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E5_85_8B_E6_80_9D_E5_c25_21606.htm 第六节社会基本矛盾

和社会形态一、单项选择题1．生产关系中具有决定意义的因

素是()。 A．产品的交换关系 B．产品的分配关系 c．产品的

消费关系 D．生产资料所有制的形式2．生产力决定生产关系

，从辩证法范畴上说属于()。 A．必然性决定偶然性 B．本质

决定现象 C．现实性决定可能性 D．内容决定形式3．上层建

筑对于社会发展的作用的性质取决于()。 A．是否有效地为经

济基础服务 B．是否适应经济基础的需要 c．它掌握在哪个阶

级手里 D．被服务的经济基础的性质4．社会基本矛盾是()。

A．生产力与生产关系的矛盾，经济基础与上层建筑的矛盾 B

．资产阶级与无产阶级的矛盾 C．公有制与私有制的矛盾 D

．坚持四项基本原则与资产阶级自由化的矛盾5．判断一种生

产关系是否先进的标志是()。 A公有制还是私有制 B．公有制

水平的高低 c．是否适合生产力的性质和发展要求 D．劳动产

品分配是否公平6．生产资料所有制形式的基本类型是()。．

A国家所有制和集体所有制 B．集体所有制和个体所有制 c资

本主义所有制和社会主义所有制 D．私有制和公有制7．社会

发展的基本动力是()。 A．阶级斗争 B．科学技术 C．社会基

本矛盾 D．人民群众8．生产关系是指()。 A．人们在物质资

料生产过程中结成的经济关系 B．人与自然的关系 C．人类

征服自然、改造自然的过程 D．脑力劳动者与体力劳动者的

关系9．技术社会形态是()。 A．以生产力和技术发展水平以

及与此相适应的产业结构划分 B．以生产关系性质划分 C．



以生产力和生产关系统一的程度划分 D．以生产资料所有制

性质划分10．社会经济形态的发展是一种自然历史过程，这

个观点是()。 A．辩证法的正确观点 B．机械唯物主义的错误

观点 c．形而上学唯物主义的错误观点 D．历史唯物主义的正

确观点二、多项选择题1．政治上层建筑与观念上层建筑的关

系是()。 A．前者是后者的根源 B．前者在后者的指导下建立

C．后者受前者的影响和作用 D．前者第一性，后者第二性 E

．前者属物质范畴，后者属思想范畴2．下列各项属于上层建

筑必须适合经济基础发展要求的规律的内容有()。 A．经济基

础决定上层建筑 B．上层建筑反作用于经济基础 C．经济基

础和上层建筑之间的矛盾运动 D．经济基础的性质决定了上

层建筑的组织形式 E．经济基础总是随着上层建筑的作用而
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